

项素芳:让土地收储积案破冰

本报记者 许梅

因为检察公益诉讼制度的实施,让嵊州市沉寂了10余年的历史遗留难题迎刃而解,更让干了20多年检察工作的项素芳为之振奋,“如果没有公益诉讼,不知这样的问题还会拖多久。”

项素芳是嵊州市检察院民事行政检察部主任。去年5月,细心的她在办理一信访案件时发现,嵊州某环保电器厂土地早在2002年就被市土地储备中心收储。但由于一些其他原因,政府虽然已向企业支付了近九成的补偿款,但这块面积超过5000平方米的土地一直未能移交收储,到当时已经拖延了整整15年。

“一方面是已被收储的土地流落在外,另一方面是土地长期闲置、失管,同

时双方一直僵持着。”项素芳说,当时虽然发现了这一国有财产失管的问题,但由于检察公益诉讼制度尚未全面推开,并没有很好的解决之策。

去年7月,检察机关提起公益诉讼制度在全国推开,这件历史遗留的土地收储积案也迎来破冰时刻。8月3日,嵊州市检察院通过公益诉讼诉前程序,向该市国土资源局发出诉前检察建议书,督促采取有效措施,依法履行土地收储职责。同时,为彻底解开尘封了10余年的症结,项素芳还辗转多方做通了企业法人代表的思想工作,使他从之前的避而不见到后来主动到检察院说明情况。经过努力,该土地终于顺利收储。该案后被省检察院评为2017年度公益诉讼十大精品案件。

经过一年多的努力,嵊州公益诉讼



最美公益守护者

——浙江省检察机关公益诉讼先进个人风采

的推进工作已经形成了良好的氛围。嵊州市检察院研究出台了《关于充分发挥检察建议督政作用的意见》,全面梳理督政的范围,明确案件办理流程、调查取证的方式、检察建议书的制发、跟踪和行政机关不予落实检察建议的后续处理措施等。在嵊州市检察院,公益诉讼工作已被列入该院2018年度的重点工作清单,实行清单式管理、考核;同时,被检察机关提起公益诉讼情形还被纳入嵊州市工作目标责任制考核,考核不合格的将被扣分。

流动安全站 进村送安全



8月22日,德清县蜀甸派出所利用“流动安全站”,向辖区内即将返校的“小候鸟”宣传交通安全知识。民警通过展板展示、游戏等方式为“小候鸟”讲解交通法规等安全常识,提高他们的安全防范意识。

姚海翔 摄

44岁女友和70岁大爷共处一室 23岁男友气到报假警 不过他们仨的关系也是够乱的

本报记者 陈洋根

通讯员 李文 陈新铭

本报讯 刚过去的5天,在杭州打工的贵州男子李某是在拘留所度过的,因为他报假警称自己44岁的女友,和70岁的大爷卖淫嫖娼。然而,根据警方调查,这三人间的复杂关系,也是颇为荒唐。

前不久,杭州半山派出所接到一名小伙子李某的报警,他告诉民警,田园春晓苑某居民家中有人卖淫嫖娼。民警在李某提到的所说的地点发现了一男一女,并将该两人带回派出所内进行调查。

接受调查的女子张某44岁,男子叶某70岁。张某提到,当天中午,她还和报警的李某一起吃饭、喝酒,而且自己与李、叶两人均属男女朋友关系。这让民警感觉有些不可思议,因为报警人李某只有23岁,与女子张某足足相差21岁。

原来,事发当天,张某、李某和叶某三人聚在一起吃喝,直至下午4点左右散场。李某随后打车到良渚和朋友聚会。晚上8点左右,张某在上塘河边的露天广场跳舞,再次遇到叶某,之后两人来到张某家中。与此同时,李某酒过三旬,打电话给张某,说要对方家里去“亲热亲热”,却遭到张某拒绝。

晚11点左右,喝得醉熏熏的李某来到张某家门口,可是,敲了半天门,张某愣是不开。李某知道张某和叶某两人就在里面,却让自己吃闭门羹,很不高兴,咽不下这口气,就拿起电话报了警,说里面有人卖淫嫖娼。

警方调查发现,张某私生活比较混乱,同时与多名男性保持男女朋友关系,男朋友从20多岁到70多岁的都有。事发时,李某知道张某与叶某的关系,叶某也知道张某与李某的关系。经审查,李某对自己谎报警情的违法行为供认不讳,并写下悔过书。警方对其依法处以行政拘留5日处罚。

豪车倒车镜被盗 小偷留名片索财

本报记者 王志浩 通讯员 陈诗

本报讯 近日,温岭市松门镇8辆高档轿车的倒车镜镜片先后被盗,让人意外的是,小偷竟留下了联系方式。

前不久,张女士在驾驶自己的宝马车时,发现车子的倒车镜镜片不见了,取而代之的是一张小纸条,上面有一串手机号码。张女士打通手机号码后,对方告诉她,想要拿回自己的倒车镜,需在制指定银行账户上汇1000元。气愤之下,张女士报了警。

与此同时,当天上午,警方接到了共8起相同情况的报警。被盗的均为宝马、奔驰等高档轿车。由于这些车辆的倒车镜镜片大多为原装进口,价值在1000-2000元不等,一些车主与嫌疑人讨价还价后,最终以400-500元成交,车主通过汇款方式将钱转给对方后,嫌疑人便将倒车镜镜片放置在约定处。

通过两天的侦查,警方最终在该镇花坦村一处路边将嫌疑人姚某抓获。经查,今年31岁的姚某前科累累,此前均因盗窃倒车镜镜片被抓,一直以来,姚某居无定所,截至目前,已作案达50余起。

雨天开车想变道 车子跳起“华尔兹”

通讯员 杨阳

本报讯 好好地在路上驾驶,对面突然蹿出一辆汽车,近日,平阳县的小李想起事发时的这一幕,仍心有余悸。

事情发生在前不久。小李在104国道水头往鳌江方向行驶时准备往右变道,一辆小轿车突然从右侧非机动车道“蹿”出来,小李的车子最终和小轿车碰在一起,随后小轿车旋转180度,顺着撞击作用力的方向“漂移”进了花坛,直至侧身撞到树桩才停了下来。

小李赶紧报了警,平阳县交警到达现场后得知,原来小轿车当时在机动车道行驶,司机正准备变道驶回机动车道,没想到差点撞上小李的车,便紧急踩了刹车,结果因雨天路滑,发生了事故,所幸无人员伤亡。

交警提示:雨天路面与轮胎之间会产生一层水膜,使轮胎减少了对路面的附着力,极易出现车辆侧滑、失控的危险情况。司机在阴雨天气时,一定要降低车速,减少变道、超车操作。

揪出制假窝点

通讯员 王少华 李霞

近日,建德市洋溪街道的网格员在辖区检查时,发现一处楼道口存放有大量包装纸盒的出租房。从现场情况判断,网格员怀疑该地存在制假的可能,便将线索上报洋溪街道综合指挥中心。此后,指挥中心与市场监管等部门展开了突击检查,发现有不少人正在出租房内安装和打包假冒锅具,确定该出租房为德国某著名品牌的制假窝点。执法人员随即对假冒伪劣产品进行扣押,并对当事人涉嫌制作侵犯注册商标专用的产品进行了调查。

